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FESENCZ JÓZSEF PESTEN.
MEGGYILKOLNI AKARJÁK A NEMZETI SZELLEMET.

. r kitörőben volt a háború Szer- 
- a magyar országgyűlés mégis 

feltételhez kötötte az Ausztria ál- 
. ivetelt ujonezok megszavazását, 
.. önálló magyar bank kérdését le­

ik. akkor Ferencz József, Ausz- 
Iiatalmas császára, aki néha-néha 
Magyarország királya is szerepel, 

t ; gatott Magyarországba, Budapest- 
Kényszerutazás volt. Az osztrák 

ika küldte őt Magyarországba. És 
. x t - ágensnek bizonyult. A magyarok

gadták az ujonezokat és felséges uruk 
: arancsára levették a bankkérdést a na­
pirendről.

Azóta Szerbia meghunyászkodott a
• kvt nem fenyegette semmi s igy a ma­

gvarok elérkezettnek látták az időt, hogy 
ionét a maguk dolgával foglalkozzanak: 
a bankkérdéssel. Bécs azonban ekkor a 
markába nevetett. Az ujonezokat meg­
kapta. azokat visszaszivni többé nem le­
hetett. hát egyszerűen fügét mutatott 
Mag varországnak, mikor ez ismét a 
bankkérdéssel merészkedett előhozakod­
ni. Ebbe a fügébe bukott bele tudvale­
vőleg a nemzeti kormány s a magyar ki­
rály Becsből kiadta a parancsot, hogy 
most már Andrássy Gyula alakítson 
olyan kormányt, amely nem foglalkozik 
olyan ostobaságokkal, mint az önálló 
magyar nemzeti bank.

Andrássy Gyula nekidurálta magát, 
felgyürte az ingujját s hozzáfogott a 
k rmányalakításhoz. Ez azonban még­
sem megy mostanában oly könnyen, a 
h .gv ezt Bécsben a hoíburgban és ennek 
t .iékán gondolták. Erre vall nemcsak 
a/, hugv Andrássy a kormányt még nem 
alakította meg. de erre vall különösen 
az. hogy Ferencz József megint elláto- 

az ö „hit magyarjaihoz“, akiktől a 
■ ilt tapasztalatai nyomán joggal elvár- 
hatja, hogy szó nélkül beadják a dereku­
kat, valahányszor nagykegyesen a kö­
rükben megjelenik. Ennek a várakozás­
nak a felháborító előhírnöke az az álta­
lunk már pénteken leközölt hir, hogy a 
Wekerle-kormánv megmarad kormány­
nak. ha — Kossuth Ferencz és pártja el­
ejtik a bankkérdést.

Nyilvánvaló, hogy Kossuth Ferencz és 
pártjának megpuhitására teszi meg az 
osztrák császár a Bécsből Budapestre 
vezető utat. Szép dolog mindenesetre, 
ha Ferencz József elfárad Kossuth La­
jos fiához, de Ferencz József még erre 
az áldozatra is kész, amikor a kizsákmá­
nyolt és agyongyötört Magyarországgal 
szemben meg kell védeni Ausztriának 

érdekeit.

Reméljük azonban, hogy ez egyszer 
kárbavész minden fáradsága. Akarjuk 
ugyanis hinni, hogy Kossuth Lajos fiát 
a király dicső alakja nem bírja annyira 
mámorba ejteni, hogy teljesen megfeled­

kezzék arról, amiivei nemcsak a magyar 
nemzetnek, de amivel a Kossuth-névnek 

is tartozik.
Nem táplálunk álreményeket. Tudjuk, 

hogy Kossuthnak és pártjának ellenkezé­
se nem fogja Ausztriát és ennek császár­
ját engedékenységre bírni. Egy perczig

sem kételkedünk abban, hogy Ausztria 
és ennek császárja érvényesíteni fogják 
Kossuth Ferencz ellenkezésével szemben 
is akaratukat, hogy lánczba fogják szed­
ni a ..rebellis magyarokat“, akik nemzeti 
követelések teljesítéséről merészkednek 
álmodozni. Egy pillanatra sem kételke­
dünk abban, hogy Ausztria és ennek 
császára fognak Magyarországon egy 
engedékeny kormányra s az ilyen kor­
mány egy még engedékenyebb többség­
re akadni, amely miinden Bécsből kiadott 
rendelet értelmében fog szavazni.

Ha azonban Kossuth Ferencz ellenke­
zésének nem is lesz gyakorlati értéke, az 
az értéke mindenesetre meglesz, hogy 
visszahódítja a maga és pártja számára a 
nemzetnek már-már elvesztett bizalmát 
s az a nemzet, mely a vezéreiben joggal 
megbízhat, megbízhat egyúttal a jövőjé­
ben is.

Utazzék hát „csak Ferencz József Bu­
dapestre ! Kormányt kétségtelenül fog 
kapni, de a feléledő nemzeti szellemet 
sem ö, sem kormánya nem fogja meg­
gyilkolhatni.

Singer Mihály.

AMERIKAI KACSA.

Széchenyi Lászlót megteszik minisz­
ternek.

A Hearst-féle lapok, amelyek az igaz­
ság rovására szolgálnak újdonságokkal, 
most egy bennünket magyarokat érdeklő 
kacsát bocsátottak világgá.

Azt hireszteltk ugyanis, hogy Széche­
nyi László gróf, aki nejével, Vanderbilt 
Gladyssal nemrég érkezett New Yorkba, 
azért sietett vissza Magyarországba, 
mert — Andrássy Gyula az általa alakí­
tandó kormányban miniszteri tárczát 
ajánlt fel neki.

Mi nem vagyunk ugyan kiváncsiak 
Széchenyi hazautazásának okára, annyi 
azonban bizonyosra vehető, hogy Ma­
gyarországon a politika terén járatlan 
embereknek, különösen ily válságos 
időkben, nem igen szoktak miniszteri 
tárczákat felajánlani.

CSOPKÓ MÁRIA.

Megölték a fiatal magyar leányt?

Csopkó Mária, egy tizenhat éves ma­
gyar leány, Frank Garofolo dúsgazdag 
new yorki olasznál volt szolgálatban a 
116-ik utcza 419. száma alatt.

Szombaton Garofolo és neje eltávoztak 
hazulról s mire este viszatértek lakásuk­
ra, a szép és fiatal Marit halva találták 
a konyhában.

A leánynak ruhája rendetlenségben 
volt s arczán és homlokán karmolasokat 
észleltek. A légszesz-kályhának csapjai 
pedig tárvák-nyitvák s a gyilkos gát 
csakúgy ömlött ki belőlük.

Garofolo azonnal orvosért szaladt, de 
ez már csak a beállott halált konstatál­
hatta.

A rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított meg aziránt, hogy a leányt meg­
gyilkolták-e, vagy a világitó gáz ölte

meg.

BANKEGYESÜLÉS.

A „Carnegie Trust“ három bankot 
, magába fogad.

A minap pénzügyi körökben nem cse­
kély érdeklődést keltett egy uj ■bankin­
tézménynek 40,000.000 dollárral történt 
létesítése. A Carnegie Trust Company 
magába fogadja a Van Norden Trust 
Companyt és az ennek ellenőrzése alatt 
levő két államji bankot: a Nineteenth 
Ward és a Twelfth Ward bankokat. Ha 
az egybeolvadással járó formalitásokat 
lebonyolítják, a Carnegiet reorganizálni 
fogják. Ez uj pénzintézmény a legna­
gyobbak egyike lesz az Egyesült Allla- 
mokban. A tisztviselők és az igazgatók, 
hir szerint, ugyanazok lesznek, akik ez 
idő szerint állnak a Carnegie Trust Com­
pany élén,

Charles S. Dickinson, a Carnegie Trust 
Company elnöke, a következő közle­
ményt bocsátotta a lapok rendelkezésé­
re :

Hivatalosan közhírré tétetik, hogy a 
Carnegie Trust Company igazgatóinak 
bizonyos száma nehány hatalmas pénz­
ügyi érdekkel szindikátust alakított, a 
mely felelősség mellett hatalmába kerí­
tette a \ran Norden Trust Companyt, a 
Nineteenth Ward bankot és a Twelfth 
Ward bankot.

Szándékunkban áll, ezeket a pénzinté­
zeteket a Carnegie Trust Companyval 
egybeolvasztani és ezzel egy hatalmas 
bankintézményt létesíteni, majdnem 
negyvenmillió dollárnyi rendelkezési 
alappal és több mint $4,500.000 alaptőké­
vel és felesleggel, míg a betevők száma 
túlhaladja a harminczh# mniezret. Ez 
mindenesetre, bizonyos határon belül, 
emelni fogja az előnyöket, miket a kü­
lönböző pénzintézetek betevőiknek 
nyújthattak és erősíteni fogja az érdekelt 
felek biztonságát.

Amint mondják, az egybeolvadás előtt 
az észnek és a dollároknak heves küzdel­
me játszódott le a Carnegie Trust Com­
pany és az Empire Trust Company kö­
zött. Azt állítják, hogy a muF «cten az 
Empire Trust Company azzal közelitette 
meg a \"an Norden Trust Companyt, 
hogy öszevásárolja minden bankérdekét. 
A bank tisztviselői ugyanazon forrás sze­
rint underwritereket akartak megnyerni 
a vállalkozás számára. Az ebbeli fárado­
zás közben a terv Dickinsonnak, a Car­
negie Trust Company elnökének füléhez 
jutott. Ez múlt szombat reggel történt.

Dickinson eltökélte, hogy a bankokat 
és a trustot megnyeri a saját intézete 
számára. Néhány igazgatójával érteke­
zett és hamarosan egy szindikátust alakí­
tott. Szombattól egész péntekig Dickin­
son és társai hir szerint éjjelnappal dol­
goztak, mig végre övé lett a győzelem.

Csütörtökön az üzleti órák zártakor az 
egybeolvasztott bankok és társulatok 
pénzügyi állása ez volt:
Van Norden Trust Co. $12,128.871.59 
Twelfth Ward Bank $2,662.278.78
Nineteenth Ward Bank $9,503.508.44 
Carnegie Trust Co. $i7>°76-333-58

A TÖRÖK NÉP HARAGJA.
ABDUL HAMID SZULTÁN ÉLETE VESZÉLYBEN.

Összesen $41,370.991.39

Junius elsején a Carnegie Trust Com­
pany igazgatósági ülése jóvá fogja hagy­
ni Dickinson elnök eljárását. A Van Nor­
den Trust Company és a két szövetséges 
bank igazgatósága már helyeselte a ter­
vet.

Dickinson elnök kijelentette, hogy a 
kombináczió minden egyes tagja sikeres, 
osztalékot fizető intézmény.

Warner M. Van Norden, a Van Nor­
den Trust Company elnöke szerint a 
kombináczió oka az, hogy az összes szó­
ban levő intézetek megerősittessenek.

Néhány hét előtt a török nép rettegett 
Abdul Hamidtól, aki ura vol: zz életnek 
és a halálnak s most ez az egykor oly ha­
talmas fejedelem retteg a nép haragjától.

Egy ífanczia jelentés szerint Szaloni- 
kiből, ahol ez idő szerint mint fogoly tar­
tózkodik, Maczedonia belsejébe, Monasz- 
tirba fogják vinni a trónját vesztett szul­
tánt, m,ert Szalonikiben lármázó néptö­
megek veszik körül az épületet, amely­
ben Abdul Hamid el van helyezve és a 
bizottság veszélyeztetve látja az életét.

Ez az őrködés a szultán élete felett azt 
bizonyítja, hogy a győzedelmes párt nem 
fogja őt halálra Ítélni. Viszont megfoszt­
ják öt mindentől, ami hatalmat kölcsö­
nözhetne neki. A Yildiz-kioszkban, a 
volt szultán palotájában, serényen dol­
goznak vagyonának leltározásán, melyet 
el fognak kobozni. Harmincz esztendő 
előtt Abdul Hamid elfoglalta a Yildiz- 
kioszk előtt elterülő meéőket s azokat 
paradicsom,! kertekké alakíttatta át, ahol 
a saját maga, a feleségei és gyermekei 
számára pavillonokat építtetett, amelye­
ket pazarul elhalmozott műkincsekkel, 
arany- és ezüst készletekkel, a legdrá­
gább szőnyegekkel, vagyont érő szobrok­
kal és képekkel. A palota bensejében 
mesterséges tavat létesittetett, állatker­
tet állíttatott fel, szóval valóságos csoda­
világot teremtett oda.

Ezeket a kincseket leltározta most egy 
bizottság. Nagyban kutattak egyúttal 
pénz után, mert általános a hiedelem, 
hogy Abdul Hamid mesés vagyont rej­
tett el valahol. De ennek a pénznek ed­
dig nem bírtak nyomára akadni. Ez an­
nál feltűnőbb, mert arról még biztos tu­
domása volt mindenkinek, hogy Abdul 
Hamid az ő házipénztárában is egy va­
gyont rejtegetett s ennek a házipénztár­
nak is nyoma veszett.

Az uj szultán, V. Mohamed, trónralép- 
te óta feltűnő viszavonultságban él. Azt 
hiszik, hogy a nép hamar megszereti őt 
s hogy a rend minden vonalon helyre fog 
állni. Igaz ugyan, hogy a konstantiná­
polyi helyőrség, mely a régi szultánhoz 
ragaszkodik még mindig, a megváltozott 
viszonyokba nem akar beletörődni. Az 
uj urak számkivetésbe akarják küldeni 
ezeket a katonákat s ez vasárnap újabb 
zendülésre adott okot. Sebeiket tábor­
nok, a jelenlegi főparancsnok hamar el­
nyomta a zendülést, majd kijelentette, 
hogy a legénységtől, amelyet egynéhány 
izgató bujtogatott fel, nem veszi rossz 
néven a zendülést.

Hétfő reggel tizenháromi embert, aki­
ket a hadbíróság elitéit, felakasztottak 
Konstant!nápolybán. Yousseff ezredest, 
a fiát s azt a három embert, akik a parla­
ment előtt ütötték le április 15-én Emir 
Mohamed Arszlan képviselőt, tettük el­
követésének helyén akasztották fel. A 
hullák mellére táblát akasztottak, amely­
re a halálos ítélet szövegét Írták.

Hétfőn a konstantinápolyi távirdahiva- 
talban okiratokat fedeztek fel, amelyek 
kétségtelenül bebizonyítják, hogy úgy a 
kisázsiai mészárlásokat, mint a forradal­

mat Konstantinápolyban maga a szultán 
készítette elő. Ez a felfedezés csak fo­
kozta a nép haragját a volt szultán ellen 
s most már itt-ott nyíltan felhangzik a 
követelés, hogy végeztessék ki ö is úgy, 
ahogy a töbi forradalmárokat felakasz­
tották.

Abdul Hamid élete most már komplyan 
veszélyben forog, mert meglehet, hogy a 
hadbíróság eleget fog tenni a nép egyre 
hangosabbá váló követelésének.

ÖNGYILKOS MAGYAROK.

Trentonnak veres szenzaczioja.

A New Jersey állambeli Trentonból 
értesítik lapunkat, hogy ott két magyar 
ember öngyilkossági kísérletet követett 
el. Az egyik, Hornyák András, akinek 
az ó-hazában felesége és gyermekei van­
nak, valószínűleg felépül, de a huszon- 
négyéves Gura Dániel felgyógyulására 
kevés reményt adnak a Szent Ferencz- 
kórház orvosai, akik mindakét beteget 
kezelik.

Hornyák András, aki Mihály nevű 
bátyjánál lakik, a Roebling-féle gyárban 
dolgozott. Mikor csütörtökön délben 
hazament ebédre, azt mondták neki, 
hogy két barátja kereste Woodbridgeből. 
Nem is ment többé vissza a munkába, 
hanem felkereste a barátait, akikkel az 
egész délután folyamán .iddogált. Úgy 
öt óra körül a honfitársak visszamentek 
Woodbridgeba, Hornyák András pedig 
hazament lakására, ahol, anélkül, hogy 
bárkinek is szólt volna, valami ócska 
fegyverrel sebet ejtett magán. Vérébe 
fagyva találták őt. Hamarosan átszállí­
tották őt a kórházba, amelynek orvosai 
azt mondják, hogy a seb nem veszélyes. 
Az öngyilkosság okáról Hornyák nem 
akart beszélni. Egyre csak azt hajtogat­
ta : én tudom, senki más nem tudja.

A másik öngyilkosjelöltet a szerelem 
hozta a sir szélére. A fiatal Gura Dániel 
a Clark Street 27. száma alatt lakott. 
Ugyanabban a házban lakik jegyese is, a 
húszéves Pisák Mari. Mikor Gura csü­
törtök este hazament, hosszabb beszélge­
tése volt a szép Mariskával. A beszél­
getés folyamán a fiatal pár összeveszett, 
majd Gura azzal távozott, hogy megöli 
mjagát. Mari nem igen hitt vőlegénye 
szavainak s már el is felejtette a dolgot, 
amikor Gura tiz óra után felment a szo­
bájába. ö azonban beoltotta Ígéretét. 
Lefeküdt az ágyba s igy ürített ki egy 
karbolsavval megtöltött üveget. Mikor 
ráakadtak, már eszméletlen volt s ajkát, 
nyelvét és torkát a maró sav csúnyául 
összeégette. Hamarosan a kórházba 
szállították, ahol nem igen bíznak a fel- 
gyógyulásában.

LEÁNYKA LETT.

Hollandia királynője mint anya.

Hágából kábelezik, hogy Wilhelmina 
királyasszony leánykának adott életet. 
Az anya és az újszülött, akit Juliánná 
Lujza Emma Mária Wilhelmina névre 
fognak keresztelni, kitünően érzik magu­
kat.

A herczegnő születése alkalmából 
rendje leső hullott le a holland államfér­
fiakra.

lánOS V CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI KONZULI 06YVIV6, A LEGRÉGIBB ÉS LEGMGOmeHATOBB PÉNZKfiLM ÉS HAJÖJEGYSLARUSITŰ BANKÁR AMStMKABAW. > HONFIT**-
mernél“ MK EL ÉS EZÉRT MINDENKI TELJES BIZALOMMAL CSAK HOZZA FORDULJON. ÁRJEGYZÉKEKÉRT, BORÍTÉKOKÉRT, VALAMIT

I UkK MINDEN néven NEVEZENDŐ ÜGYEIBEN LELKIIW»»'
|iA minden felvilágosításért írjon e czimen:

John Németh, Banker, 437 at., New Tor*, n. y
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hurczolkodtunk.

Lapunk mai száma emiatt csak négy 
oldal.

\ Bevándorló nyomdája hurczolkodott 
s a szedőgépeket nem lehetett elég gyor­
san felállítani, hogy a mai szánt ponto­
san megjelenhessen. Emiatt mai «za. 
műnk csak négy oldalra terjed. A jovo 
szám ismét, mint rendesen, nyolcz olda­
lon fog megjelenni.

KÁDÁR SZABADLÁBON.

..magyar Eulenburg" 
dolgozhat.

megint

Ismételve foglalkoztunk Kádár Károly 
fiatal new yorki honfitársunk esetével, a 
kit egv titkosrendőr panaszára közsze­
mérem ellen való kihágás czimén hat hó­
napra a dologházba küldött Corrigan 
rendőrbiró.

Hun fal vy Hugó magyar ügyvédnek si­
került a fiatal embernek a feltételes sza­
badságot kieszközölni. Kádár már sza­
badlábon is van. de okosan cselekszik, ha 
a legközelebi hat hónapon át távoltartja 
magát New Yorktól, nehogy a szemfüles 
titkosrendőr újból belekapaszkodjék.

BORSOS TISZTELETES UR NYI­
LATKOZIK. Vettük a következő leve­
let: McKeesport, 1909 április 29. Tek. 
Singer Mihály urnák, New York. Mé­
lyen tisztelt Szerkesztő Ur! „A Beván­
dorló“ 1909 április hó 27-iki számában 
„Borsos tiszteleties ur és a Bevándorló“ 
czim alatt mint tisztességes sajtótermék­
hez illik, fentartással megvádol engemet. 
mintha én az Ön. szerintem ma is egyik 
legjobban szerkesztett amerikai magyar 
lap ellen állást foglaltam, volna, sőt ellene 
izgattam volna. Kötelességem kijelente­
ni s az ön tudomására hozni, s becses 
engedőimével lapja müveit olvasóközön­
sége elé tárni, hogy a rólam beküldött 
hirt rosszakaratú rágalomnak minősítem. 
Lehet a levél apokrif s igy írója svindler. 
Ha eredeti: igazi nevén nem akarom 
most megnevezni. Lapja nem jár czi- 
memre rendesen, — s hogy kifejezzem el - 
ismerésem becses lapja ránt azért, amit 
a magyarság érdekében kifejt, csatolom a 
2 dollár 50 centnyi előfizetési dijat. Azt 
hiszem, a „megbízható" forrás is elszé- 
gvenli magát e nem várt fordulatra. Ami 

' a hirdetési díjjal való hátralékomat illeti, 
az ellen tiltakozom, mert a „nyílt levél"-■ 
re adott válasz után jött szerkesztői üze­
net mást mond. Még egyszer annak kije­
lentésével, hogy sem a „Bevándorlódról, 
sem más lapról McKeesporton sem pro, 
sem contra nem nyilatkoztam, vagyok a 
Szerkesztő ur iránt továbbra is hazafias 
üdvözlettel Borsos István magyarországi 
ref. lelkész, Amerikában egyházszervező.

AZ AMERIKAI MAGYAR MÉRNÖK 
és ÉPITÉSZEGYLET ÉRTESÍTŐJE.
Említettük annak idején, hogy itt New 
Yorkban megalakult az Amerikai Ma­
gyar Mérnök és Épitészegylet. Ez az 
egylet saját ügyeit tárgyaló havi értesí­
tőt ad ki G. Németh Zoltán egyleti titkár 
szerkesztésében. Az Értesítő első számát 
most vettük kézhez és meleg érdeklődés­
sel futottunk végig rajta. A beköszöntőt 
Németh Zoltán szerkesztő, a vezérczik- 
ketPikler A. Henrik egyleti elnök irta. 
Mandel L. Ernő az egylet történetét is­
merteti. Az értesítőből megtudtuk azt 
is. hogy az egylet a legközelebbi gyűlését

VÍG ÖZVEGY NEW YORKBAN.

Thury Ilona és Almássy Irma nagy 
sikere.

Szombaton és vasárnap este a new 
yorki magyar színészek zsúfolásig meg­
telt házak előtt játszották el Lehár világ­
hírű operettjét: „A vig özvegy“-et.

Térsziike miatt az előadásokat még 
csak lapunk jövő számában fogjuk mél­
tatni. Azt azonban már ni,őst is meg­
mondjuk, hogy Almásy Irma és Thury 
Ilona nagy sikert értek el és különösen 
Thury Ilonát minden megjelenése alkal­
mával falrengető tapsokkal fogadta a kö­
zönség.

SZENT A BÉKE.

Bányászok és bányatulajdonosok 
megállapodása.

Általános megnyugvást kelt, hogy a 
bányászok és bányatulajdonosok közt 
ujab három évre megállapodás jött létre, 
s hogy igy a fenyegető sztrájk veszélye 
elvonult.

A Reading Terminal épületben lett a 
szerződés aláírva, mely néhány enged­
ményt tartalmaz ugyan a bányászokkal 
szemben, de ezeknek legfontosabb köve­
telését : a szövetség elismerését nem fog­
lalja magában.

NÉGY OROSZLÁN.

Rooseveltnek és fiának vadászati 
zsákmánya.

Roosevelt és fia, Kermit Kelet-Afriká- 
ban megkezdték a vadászatot. Roosevelt 
Tivadar szombaton három oroszlánt lőtt. 
a fia pedig egyet.

Ma délfelé mennek a vadászok, hogy 
zsiráfokat lőj jenek. Az Egyesült Álla­
mok volt elnöke nagyban dicséri a benn­
szülötteket, akik vele szemben nagyon 
előzékenyek.

május 8-án fogja megtartani.

TENNER GYULA NAGYBETEG.
Bath Beachböl kapjuk az elszomorító 
hirt. hogy Tenner Gyula, aki a new yorki 
magyar kolóniának egyik nagyon régi és 
nagyon ismert tagja, nagybeteg. Két or­
vos kezeli a beteget, köztük a Tenner- 
család régi barátja: dr. Weiss Gyula hon­
fitársunk. Reméljük, hogy a jeles ma­
gyar orvos fáradozása révén Tenner Gyu­
la hamarosan kiheveri az aggasztó beteg­
séget.

SZANDER KÁROLY ÖZVEGYÉ 
NEK ÜGYE. Olvasóink emlékeznek 
Szander Károly honfitársunk borzalmas 
halálára. A presbiteriánus épületben a fel- 
luizógépből leesett és szörnyet halt. Öz­
vegye és árvái kártérítési pert indítottak 
a presb. misszió ellen és hosszabb és is­
mételt tárgyalások után az esküdtek hu­
szonötezer dollárnyi kártérítést ítéltek 
meg Szander hátramaradottjainak. Két 
hét előtt arról értesültünk, hogy Szan- 
derék ügyvédje. Roger Foster, és Grivi- 
cic magyar konzul egyezség létesítése 
dolgában tárgyaltak a presbiteriánus 
boarddal. Meg is irtuk. Most Roger 
Foster ügyvéd erre vonatkozólag a követ 
kezö levelet intézi hozzánk:

Tisztelt Uram! Sajnálattal értesí­
tem arról, hogy becses lapjának egyik 
legutóbbi száma azt a hirt közölte, 
hogy Grivicic ügyvezető konzul ur és 
én Szanderné asszony és családja kö­
rülményeire való tekintettel a presbite­
riánus hoard ellen hozott Ítélet dolgá­
ban egyezséget kíséreltünk meg, keve­
sebbre a megítélt összegnél. Ilynemű 
hír alkalmas arra, hogy a prebiteriánu- 
sokat. nehogy az egész megítélt össze­
get fizessék, felebbezés beadására buz­
dítsa. Én és Grivicic ur a board egy 
bizottsága előtt megjelentünk, s arra 
kértük, hogy az esetet kisérő köriilni|é- 
nyekre való tekintettel, fizessék ki a 
megítélt összeget levonás és haladék 
nélkül. Ennek leközlésével nagyon le 
fog kötelezni, őszinte tisztelettel Ro­
ger Foster.

Lelkészek és egyleti titkárok ne feledjék, 
hogy

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ
hirdeti, hogy az egyedüli megbízható 

magyar zászló- és jelvénykészltó

Perényi Béla
335 EAST 14th STREET, NEW YORK. 

írjon árjegyzékért és költségvetésért.

Örömmel adtunk helyet a levélnek s 
bizonyára nagyon fogunk örülni annak 
is, ha a szerencsétlen Szanderék a nekik 
megítélt kártérítési összeget egész teljes­
ségében fogják kézhez kapni.

THURY ILONA JUTALOMJÁTÉ­
KA. Említettük, hogy Thury Ilona, ki­
nek családja máris Budapesten van, e hó­
nap végével örökre búcsút mond az 
Egyesült Államoknak. A new yorki ma­
gyar színtársulat, amelynek dísze és osz­
lopa volt a távozó művésznő, MÁJUb 
HUSZONKETTEDIKÉN jutalomjáté­
kot rendez a tiszteletére a W ebster Hall­
ban. Szinre kerül Rátkay gyönyörű nép­
színműve: „Felhő Klári“. — I hury Ilo­
na az ő aranyos kedélyével, kiváló művé­
szetével és csicsergő énekével nem 
egyszer idevarázsolta nekünk a hazai élet 
bájait és elfeledtette velünk amerikai éle­
tünk kínjait és keserveit. Most örökre 
elmegy körünkből Thury Ilona. A new 
yorki magyarság a búcsú alkalmával bi­
zonyára legbensőbb kifejezését fogja ad­
ni Thury Ilona iránt érzett szeretetének, 
hálájának.

NYILVÁNOS NYUGTÁZÁS. Főt. 
Fényes Lajos connelsvillei római kath. 
magyar plébános a következők közlésére 
kért fel bennünket: A szerencsétlenül 
járt Malomka István családja részére a 
következő adományok folytak be a con­
nelsvillei róni. kath. plébánián: Az „ön­
állás“ gyűjtése $11.14. Adelaidi Szt. 
György Betegsegélyző Egylet $5.—, Be­
nedek Lajos $3.—, Ecker Imréné, főt. 
Artimovics Emil, N. N., Hoffer Ferencz. 
G. A. egy-egy dollár. Kovácsovics János, 
Kalmár Jánosné két-két dollár. Olexa 
Imre 50 cent, Barta János 30 cent. Hor­
kai István 25 cent, összesen $29.19. A 
szűkölködő család nevében fogadják a 
kegyes adakozók hálás köszönetűnket. 
Plébániahivatal, Box 710, Connelsville 
Pa.

NEW YORKI MAGYAR BOHÉ­
MEK VACSORÁJA. Múlt szerdán este 
Fraenkell Jenő hetes harangozta össze a 
new yorki magyar bohémeket. A Mono- 
pol-kávéház hátsó külön termében volt a 
vacsora és azonnal hangsúlyozzuk, hogy 
Roth Péter kitett magáért: a vacsora el­
sőrangú és kifogástalan volt. A vacsorán 
resztvettek: Fraenkell Jenő hetes, dr. 
Kellner Emil. Roth Gyula, Hunfalvy Hu­
gó, Makray Aladár, dr. Steinberger Már­
ton, Koch Dezső, Neustadt Zsigmond, 
Illés Antal, Sussman S. Vilrrps, Kiesler 
Leó, dr. Török, Bing, Mátray. dr. Horn 
F., Rédey, Ixell, Laky és lapunk szer- 
Dr. van Schott passaici orvos rendezi a 
kitűnő hegedűművészünk mulattatta a 
bohémeket, akik közbe-közbe, a nyílt tila­
lom daczára, megeresztettek egy-egy fel- 
köszöntőt. A kedélyes vacsora éjfél után 
ért véget.

TÁVOZÓ LELKÉSZ. Tiszt. Kuthy 
Elemér passaici magyar ref. lelkész ma, 
kedden utazik vissza Magyarországba ál­
landó tartózkodásra. A távozó lelkész 
egyelőre Debreczenben fogja az amerikai 
fáradalmakat kipihenni s csak néhány hó­
nap múlva fog ismét lelkész! hivatásának 
élni. — A passaiciak a bttcsuzás alkal­
mával is jelét adták ragaszkodásuknak 
tiszt. Kuthy Elemér ur iránt, igy a közér­
dekű bizottság vasárnap este társasva­
csorával egybekötött diszgyülést rende­
zett, amelyen ékes szavakban hangoztat­
ták a távozó lelkész érdemeit.

DAYTONI OLVASÓINKHOZ Tisz­
telettel értesítjük a daytoni magyarságot, 
hogy Farkas István ur fogja ezentúl Day- 
tonban és vidékén a „Bevándorló"-! kép­
viselni s ebbeli minőségében előfizetési 
és hirdetési dijakat felvesz és nevünkben 
nyugtáz. Miután Farkas ur az ottani 
egyleti és társadalmi életről is fogja a 
„Bevándorló“-! értesíteni, a magyarság 
és az egyletek különös figyelmébe ajánl­
juk őt.

TÜDŐVÉSZELLENES SZÖVETKE­
ZET MAGYAR GYŰLÉSE PASSAI* 
CON. Az egész müveit világban s igy 
az Egyesült Államokban is a tüdővész 
elhárítására újabban megtesznek min­
den lehető óvintézkedést. Mindenekelőtt 
népszerű előadások révén akarják a nép­
pel megértetni, hogy mi módon lehet a 
borzasztó betegség keletkezését megaka­
dályozni. A szövetkezet Passaicon eb­
ből a végből május 13-án este 8 órakor 
a Reed-féle könyvtárban gyűlést tart. 
Dr. van Schott passici orvos rendezi a 
gyűlést, amelyen Rizsák János bankár 
fog elnökölni. A megnyitó-beszéd meg­
tartására lapunk szerkesztőjét kérték fel 
s angol és magyar orvosok fognak a 
tárgyhoz szólam. A passaici magyarok 
a saját érdekükben cselekesznek, ha mi­
nél számosabban jelennek meg a gyűlé­
sen.

AhqrtttatsKt az 1S8S-fk évlsen. Egyeseit erSvel.

JACOB ALBIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJéJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

Ä PEMSYLVANE «TÁRSULAT EGíEOtl MAGYAR FÍM$É6E 
m PBM AVBtöE, HTTSW86, PA. * * 2B7 SIXTH «fEHUE, BMKSTH8, PA,

DUQUESNC, PA.
KÜLDÜNK PÉNZT az 6-hazába gyorsan és biztosan; a legrövidebb Időn belül kéz­

besítjük a pénz kiutalását Igazoló eredeti postai feladó-vevéayt.
VESZÜNK ÉS ELADUNK külföldi pénzeket Peansylvaela állam bankházainak 

nagy részéit mi látják el haza pénzzel. Pénzeiket elfogadjuk megérzés végett és fis* 
tünk kamatot; kívánságára elhelyezzük bármely hazai bankban, vagp a Magyar Királyi 
Postatakarékpénztárban és beszerezzük az eredeti betétkönyveoskét.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET bármely hajóra a hajó társulatok eredeti árain és 
nagy kiterjedésű összeköttetésünknél fogra utasaink mindenütt a kellő védelemben 
részesülnek.

JOGI KATONAI, TELEKKÖNYVI ÉS HAZAI PERES ÜGYEKBEN szakértelem­
mel, gyorsan és pontosan járunk el. e

írjon árjegyzőkért e czimre:

JACOB KLEIN
1&40 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

WILLIAM S. SUSSMAN
INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS. 

KÖLCSÖNÖK INGATLANOKRA.

Telefon: 5522 Broad.

42—44 BROAD STREET, 38—40 NEW STREET,
NEW YORK.

SZABÓ LAJOS 
postamester IE, N. J. ÉS VIDÉKE

ELSŐ" NEMZETI BANK, LEEGHBURG, PA
FIRST NATIONAL BANK

összes töke $460.000.

ma«! JARSL7-tTf NwC mi „AI,Zd Jamee 8mal1' JoiHua Kllngenemlth, C. J.
man, J. R. Long, L. W. Hlcke, See. W. Thempon. ÜGYVEZETŐ: Albert B. Wlndt.

*n.™H hü7wliaEL?.6, NaMw5TI BANK U ®*resfllt Államok, mint Pnnnsyl 
i > la°?. bn”M«l*g7«léts és közvetlen ellenőrzése alá tartozik. AZ ÖN BETÉT 

JE esen bankban teljesen Mates és eltiegee felmondás nélkül bármikor kiveheti.
kflldíák'aLTib'T il<?stM0LLAIlI?L -S**6 I»«*» U küldheti és ml saonnal meg
EtoíS’U m‘2SL “'*» ■«-*• ■ »

két ügynökei lévén, hajójegy»m^j CZIM;haj6tArea,A*Rk 6red<,U *rán vásárolhat. Kérje« bővebb felvilágosítást lévé

T NATIONAL BANK, LEEEIBBBB, PJL

TŐKE: 100.000 dollár. FELESLEG: 500.000 dollár.

Elnök Sand. B. Price. Aleln. I. L. Peck. Pénzt H. C. Shafer. Hely. pénzt. Jas. Blair jr.

Scranton Savings Bank
120 és 122 WYOMJNG AVENUE, — — — — SCRANTON, Pa.

Alaplttatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.
ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIÁNAK LEGRÉGBIBB TAKARÉKPÉNZTARA 

Ez a bank elősegíti az embert a takarékoskodásban. 
Kamatokat januárius 1-én és julius elsején kifizeti.

BETÉTEK ELFOGADASARA SZOMBAT ESTE HÉT ÓRÁTÓL NYOLCIG NYITVA VAN.

EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE. HAJÓ- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYÉÉ
ÜGYNÖKE.

Pénzszállítás Ei*;-6pa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyese« 
Money Orderen szállítok, hol $10.000 évadék van letéve. Minden reém bízott törvénye* 
ügyeket a legsraksztrObben elvégzek. Tanáceot ée útbaigazítást Ingyen adok. CZIM:

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.

. Kik ifjúkori könnyelműség és a természetellenes klcsa- 
|l I* Kr I f\ ! Ponßäs szomorú következményeit érzik, ne essenek két- 
* v* ** ***♦ ségbe, mert van még segítség, mely ezen bűnös beteg-

......................... ség következményeitől megszabadít. Kétségtelen, hogy
ezen csúnya szenvedély a legborzasztóbb betegségeknek lehet okozója; hátgerlncz-sorva- 
dás, tüdővészre való hajlandóság, az idegbajok hosszú sorozata égé« a tébolydáig. Nem 
is követnek el a csoda-professzorok és humbug-doktorok annyi csalást senkivel sem, 
mint e szenvedély szerencsétlen áldozataival. E helyen le figyelmeztetünk mindenkit, 
hogy lépre ne menjenek ilyen csalóknak. E szerencsétlen szenvedély első következmé­
nye az öntudatlanul jövő magömlés, eleinte ritkábban, majd sűrűbben. A szem beesett, 
kék gyűrűs lesz, majd gyakori félénkség, étvágytalanság, álmatlanság és Idegesség 
gyötrik a beteget. Ezen bajok ellen egyedüli szer a MERSITS-féle SATURNIN. Ezen 
szer már nehány adag után megszünteti a magömlést és az elvesztett erőt visszaadja. 
A SATURNIN megszünteti a félelmet, a régi életkedv és önuralom visszatér és a bete­
ges külszínt egészséges arczszin váltja fel. 1 üveg SATURNIN ára magyar utasítással 
1 dollár, postán küldve 1 dollár 10 cent. Égve»»- »„delve 3 üveg 2 dollár 50 cent. 
Postán küldve 2 dollár 75 cent. Posta-megrend-»*- *z ár elöleges beküldésével (pénz, 
bélyeg, vagy money order) történik titoktartás .nellett.

Egyedül kapható és megrendelhető a CLEVELANDI VÖRÖS KERESZT (RED 
CROSS PHARMACY) első magyar gyógyszertárból. Levelét czimezze magyarosan lay: 
„VÖRÖS KERESZT“ MAGYAR GYÓGYSZERTAR, 8901 BUCKEYE RD Cor., 89th ST. 
CLEVELAND, O.

írjon még ma a most megjelent „HASZNOS TANÁCSADÓ" czlmü könyvért.

------INGYEN KÜLDJÜK MEG.-------

MONOPOL KÁVÉHÁZ
RÓTH PÉTER Mgr.

NEW YORK, 14« MÁSODIK AVENUE. A KILENCZEDIK UTCZA SARKAM. 
Kitűnő ételek ée Kelek. Kittiné ételek ée Italok.

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE.
SZOMBAT ÉS VASÁRNAP ESTE ELMRANSU CZIGANYZENE.

Beszélnek magyarul.
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Kedd, május 4.
* J Hí esté

SMMMZE.
Amerikai regéuj.

Irta: A. C. GUNTUR.

8, «MaL

i Tizenkilenczedik folytatás.) 
Bigámiává, uram: érti-e: bigámiá- 

. ami más szóval annyi, hogy ön. aki a 
-ett Bassingtonnak egyenes és tör- 

yes leszármazottja női ágon, mindazt 
és megkapja, amit Mosely Bas- 

-•■■utun Lydia örökölt volna.
Hát az elévülés? — vágott közbe 

ssie vállat vonva. — Az a Bassington 
r több, mint száz éve meghalt.

X brit peerség konstitucziójában 
- elévülés! — kiáltott fel mr. Still- 
diadalmasan és ráütött a Burke al- 

unachjára.
\ „brit peerség“ említésére a kis Gus- 

. - mnal érdeklődni kezdett és kiván- 
-ian kérdezte:

S mi hasznom van nekem mindeb-

Kngedje meg. sir. — hangsúlyozta a 
■evező — hogy ne ajtóstól rohanjak 
hanem előkészítsem önt a valóra. 
Micsoda?! — ijedezett Gussie elsáp- 

.-. Iva — hát oly szörnyű a való?
f-.pp ellenkezőleg: oly örvendetes, 

■gy félek, hátha megárt önnek a nagy 
öröm?

üröm!? kiáltott fel Gussie s legott 
talpra ugrott. — Csak ki vele. ha őröm­
ről van szó!.-- Azt már elbírom, akár 
mekkora is! ..

Maid fürkészve, komolyan kérdezte: 
— Talán pénz?... örökség?...
— Sokkal több annál! — folytatta a 
-.-jegyző ünnepélyesen. — Brown Stud- 

!ey and Wilbeforce, a híres londoni köz- 
vgyző-czég mely a mi európai ügyei­

nk. már régóta dolgozik velünk ebben 
. ügyben. Mi egész -csendben megsze­
reztünk minden adatot és mr. Myth, az 
•"e:ti czég másik beltagja, már két hó­

ót a Londonban van, ugyancsak eb- 
;tz ügyben. Tegnap aztán kábel-sür- 

_ : küldött, hogy az angol korona el-
- i -te az ön jogait és Brown. Studley 

i Wolbeforce czég elvállalja, hogy 
•'szahelyezi önt a birtokaiba.

A birtokaimba? — kapkodott a kis 
' itissie levegő után s álmélkodásában a 
szája is tátva maradt.

- I gy van. a birtokaiba, amelyek ren­
geteg sokat jövedelmeznek. — ismételte 
a közjegyző. — De ez még semmi — 
folytatva, felvevén az asztalról Burke al- 
manachját, az angol főnemesség czimtá- 
rát. — Ön. sir, visszakapja a társadalmi 
rangját és czimeit is.

A kis Gussie most már végképp oda 
volt és azt se tudta, hogy fiu-e, vagy 
leány. A közjegyző pedig lassan, ünne- 
tk-lyesen kinyitotta a könyvet, annál a fe- 
ezetnél, mely az „üresedésben levő czi- 

mekröl“ szól és ezt olvasta:
— ..Hugó de Malvoisen de Bassington 

11 -lit - Vilmossal jött az országba, s vi-
zül harczolván a hastingsi csatában, a 

kciti dombvidéken kapott jószágokat ki- 
iyátöl. Utóda Ralph Beanclerc de Bas- 

- nylon, nőül vette Bertát, Harrowby an­
gol-szász thán leányát, akinek hozomá­
nya nagyban növelte a család vagyonát 
vs hatalmát. Fiát, Guy Vipont de Bas-

- ./tont. II. Richárd bárói méltóságra 
- hr 1387-ben. George \\ iltshire Bas- 
gton bárót pedig II. Károly a Har- 

A by-márkisággal ajándékozta meg,
. rendelkezvén, hogy Bassington-bárói 

: 1 es méltóság a leányágon is örököl­
ni legyen... 1873-ban Tamás, Har- 
wi.v márki és Bassington báró utódok

-.ül halt meg. következésképpen a 
arkiság (mely csak fiágban volt örököl- 

• : 1 kitöröltetett az almanachból: de a 
-assington-báróság, a királyság egyik 
/régibb méltósága, felvétetett az ürese­

désben levő czimek közé.. “
Ekkor mr. Stillman letette a könyvet s 

Hallgatójához fordulván, akinek már a le- 
'ekzete is elállt, igy folytatta:

— A Bassington-baronátus női ágon is 
■ ikülhető. Ha a családfa egyenes le- 
-Airmazottait vizsgáljuk, az eredmény 

hogy ez a czim de Vere de Pensonby 
.1 -'ington Rodericet illeti m;eg, aki az 

1 -n őse volt, sir.
Mr. Van Beekman elejtette vastag bot- 

mely nagy zörejjel esett le a padlóra, 
k /jegyző pedig nekimelegedve foly­

tatta :
Ettől az ősétől pedig, Mosely Bas- 

sington Lydia révén, önre szállnak a kö- 
■'tkezö birtokok, sir: a Harrowbv-kas- 
tély Kentben, Beaumanor Lancasterben 
' - f )'Mara-House Írországban, sok egyéb 
ngó jószággal és a Bassington-báróság- 

gai, mely angol peeri czim s a Lordok 
Házában széke van. Ön tehát, mylord-.

A közjegyző felállt s felállt a kis Gus- 
Me is. bár a lábai tánczoltak alatta:

— Ön tehát mylord — ismételte mr. 
Stillman — e percztől kezdve a brit ki­
rályság peerje, én pedig legalázatosabb 
szolgája vagyok. Engedje meg, mylord, 
hogy megcsókolhassam a kezét...

És mr. Stillman le is hajolt, hogy kezet 
csókoljon Gussienak, de rémülten ordí­
tott fel: miért a kis Augusztus, az uidon- 
siilt báró, ájultan roskadt a karjaiba.

Jarvis!... Jarvis! — kiabált a köz­
jegyző, ledobván ügyfelét a székbe: — 
vizet hamar!... Az örvendetes hir ki­
hozta sodrából ő méltóságát!

De Gussie már eszére tért s hirtelen 
talpra ugorván, vadul kiabálni kezdett:

— Nem lehet igaz!... Mondja még 
egyszer, hogy lord vagyok, mert nem hi­
szem el!

— Mit parancsol méltóságod3 — kér­
dezte a közjegyző, aki nagyon vidámnak 
látszott és alig bírta fékezni kitörő ka- 
czagását.

— Úgy, jól van — dadogta Gussie nagy 
lélekzetet véve. — Tehát lord vagyok. .. 
angol lord!.-. De nem álom-e ez?.-.
X alami átkozott álom, amelyből ha me­
gint felébredek s aztán agyonlövöm-ma- , 
gamat kétségbeesésemben, hogy csupán 
csak közrendü amerikai polgár vagyok?

Mr. Stillman és Jarvis félrefordultak 
s az oldalukat fogták nevettiikben. Akár­
ki más észrevette volna ezt a furcsa és 
szembetűnő röhögést — de a kis Gussie 
sokkal inkább magánkívül volt, semhogy 
erre ügyelhetett volna. Hirtelen, mint a 
héja, lecsapott a Burke almanachjára s 
kinyitván a könyvet ott, ahol a Bassing- 
ton-családról volt szó, ujjongva kiáltott 
fel:

— Nagy Isten!... Micsoda felséges 
czimer!-.. Két oroszlán emeli a bárói 
koronát!. . . x

Lassankint azonban lecsillapult, s kis­
sé összeszedvén magát, mentegetődzve 
mondta:

— Az ilyen újság kihozza egy kissé 
sodrából az embert.

— Minden esetre, sir, — hagyta rá a 
közjegyző.

— De bizonyos-e ön abban. — szólt 
most a kis Gussie, gyanakodva és szinte 
könyörögve, — bizonvos-e ön abban, 
hogy nem tévedett, s hogy én valósággal 
angol lord vagyok?

— Annyira bizonyos, — felelte a köz­
jegyző ünnepélyesen, -— mint ahogy én 
Harold Stebbins Stillman vagyok, a Still­
man. Myth and Co. beltagja és feje... 
Ön pedig, sir, valóban Bassington báró, 
angol peer s a londoni Lordok Házának 
született tagja.

— Ha igy van, — szólt mrs. Van Beek­
man. nyugodtan leülve. — némi előleget 
elhajtok felvenni uj czimemre.

— Némi előleget?... oh, oh, hogyne, 
sir! — felelte mr. Stillman. — Méltósá­
god talán jövedelmei egy részét óhajtja 
felvenni? .. Londoni ügyvivői is gon­
doltak erre és Brown. Studley and Wil- 
berforce folyósítottak is egy összeget 
méltóságod számára.

— Nagyon helyes, — bólintott Gussie. 
— Eszerint hát adhatna egy csekket, 
mondjuk ezer-. ■

— Ezer dollárról?-.. Hogyne, sir!.-. 
Jarvis, állítsa ki a csekket gyorsan ő mél­
tóságának !

— Ezer dollárról? — nevetett a kis 
Gussie, —■ hát ön nem tudja, szegény 
Stillman, hogy Angliában font a pénz­
egység?. ..

-— Ahogy parancsolja méltóságod. — 
felelte a közjegyző, mélyen bókolva s át­
ment a szomszéd szobába.

Pár pillanat múlva visszajött s kezébe 
nyomván az álmélkodó Gussienak egy 
csekket, mely ötezer dollárról szólt s a 
Park National Bankra volt forgatva, igy 
szólt:

— Ezt a csekket még mr. Augusztus 
Van Beekman rendeletére kellett kiállíta­
nom, mert önt még nem ismerik az igazi 
nevén..- Szabad talán kérnem méltósá­
godat, hogy nyugtázza ezt a kis össze­
get?

Ezzel oda adta a tollat Gussienek, aki 
büszkén és boldgan, életében először ka- 
nyaritotta le a nevét az angol peerek 
módjára, czim és keresztnév nélkül: 
„Bassington“.

— Ezzel a csekkel — folytatta mr. 
Stillm,an — hitelt nyithat méltóságod a 
Bassington névre, amelyen a jövőben mi 
is levelezni fogunk lordságoddal. Egye­
lőre azonban meg kell jegyeznünk, hogy 
ez az ötezer ötezer dollár volt az egész, 
amelynek kifizetésére felhatalmazást 
kaptunk Londonból. Ha többre van 
szüksége méltóságodnak, mi szívesen 
közvetítjük rendeletét a Brown, Studlev 
and Wilberforce ezégnek s a pénz rövid 
két hét alat rendelkezésére áll.

[Folytatása következik,]

INGYEN!

Az Egyesült Államok és Canada 
legújabb teljes térképe, érdekes és 
hasznos Utrnutató-ysd, az amerikai 
magyarság részére, Németh János 
bankár, v. cs. és kir. konzuli ügyvivő 
kiadásában most jelent meg és min­
den honfitársnak INGYEN küldi meg, 
ha postaköltségre 2 centes bélyeget 
küld be e czimre:

JOHN NÉMETH, banker, 
457 Washington St., 

NEW YORK.

V SZABADALMAKAT
ff Kieszközöl bel-és külföldön • azok eladását 
p és értékesítését közvetíti

e Herzog Zsigmond
yaz Egyesült Államok szabadalmi hivatalé-] 
ff ban bejegyzett szabadalmi ügyvivő és a bu t 
»dapestl kir. műegyetemen végzett okleveles'
V mérnök. 116 NASSAU STREET, NEW/ 
^YORK. Este és vasárnap 955 Second Ave.f

5

Magyar fogvoros
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos Se Jé 

kezelés.

DB. FRANK KEDD
2M EAST, 10 UTCZA, NEW YORK.

— Az első ée második A ve. kOzt —

RENDEL: Reggeli 16-től eeü Ug. 
VASÁRNAP: Reggeli 16-től délutáni 14g.

alöH
HAJÓIT vasúti jegy iroda

KISS EMIL
104.SEC0ND AVENEW-\oRK

Nők és férfiak!
Nekünk van a legnagyobb orvoal gyakorla­

tunk a magyarok között az Egyesült Államok- 
ban éa Kanadában.
az óta férfi éa női betegaégek gyógyí­
tásának szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keres- 
nek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 
— kik alaposan vizsgálnak, kezelnek szív-, tü­
dő-, ideg-, máj-, gyomor-, vese-, hflyag-, bőr-, 
száj-, szem-, fül-, orr-betegségeket, nemi gyen­
geséget, aranyér-, köszvénybántalmat, vérmér­
gezést, bágyadtságot, húgycső-, bélféreg és bár- 
mily titkos betegséget, — azok bizalommal 
forduljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kos, belső és külső bajokat, daganatokat (mi­
rigy-, torokdaganatot) vérbajokat, elgyengült 
férfieröt, impotencziát, ifjúkori bűnök és ki­
hágások következményeit és mindennemű nemi 
betegséget.

Jelszavunk: a beteg alapos és lelkiismeretes 
kezelése, annak megelégedésére.

Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg­
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli 
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk; ez semmibe 
sem kerül; ha baja van, jöjjön azonnal, ne 
halaszsza holnapra. Ha személyesen nem jö­
het. Írjon.

Fel vagyunk szerelve legújabb villanyosé 
készülékkel, Böntgen-sogaras gépezettel (mely 
a test keresztülvilágitását teeri lehetővé) és a 
Jelenkori orvosi tudomány minden lsgtffkáleSs 
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk; mérgeket gyógy­
szereinkben nem »lkelmssunk.

Mi New York államban törvényileg be ve­
gyünk Jegyezve.

Dr. Landes,
Dr. RsnKin,

Dp. Roger.
Dp. <Shattu.eH,

orvosok a

Bécsi Orvosod Intézeté-
-------------------------- BEN. ----------------------—
140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.

S-Uc és Lexington Are. kilőtt.
RENDELáS: Reggel 9-tfll este 8-ig.
VASÁRNAP: Reggel 9-től <L n. 4-lg.

AKI ANGOLUL TUD,
BOLDOG JÖVŐT ALAPÍTHAT MAGÁNAK AMERIKÁBAN. KI NE RENDELNÉ MEG

TEHÁT AZ

Angol-Magyar Tanító és Iskolája
ciimü szabadalmazott és pótolhatatlan tankönyvet? Most, midőn a tömeges megren­
delés folytán a könyv máris a második kiadásban jelent meg, a szerző minden honfitárs 
számára lehetővé akarja tenni az angol nyelv elsajátítását s leszállította a könvv 
nck arat 7

EGY DOLLÁRRA.
A számos megrendelő hlrlapilag nyilvánította a háláját, ami a legjobb bizonyíték 

arra nézve, hogy ebből a könyvből és CSAKIS ebből a könyvből tanulhatja meg minden 
magyar ember TANÍTÓ ÉS ISKOLA NÉLKOL 66 leczkén át az amerikai helyes klej- 
ni nyelvet minden sajátságos szabályaival együtt BESZÉDBEN, ÍRÁSBAN ée
OLV ASASBA N.

A könyv megismerteti továbbá a tanulót a honosítási törvényekkel, a pénznemek­
kel, a mértékekkel, a postaforgalommal, a levelezéssel és czlmzéeeel, au államok szá- 
mával, területeivel, lakosaikkal, fővárosaikkal, az eddigi elnökökkel, a függetlenségi 
nyilatkozattal, angol hirdetésekkel, a világegyetemben létezd tárgyak szótárával, a tár­
salgási beszédformákkal, bölcs közmondásokkal, a gázmérő óra kiszámításával és sok 
más hasznos tudnivalóval.

ügy kezdőknek, valamint azoknak, akik tökéletesebbek akarnak lenni az angol 
nyelvben, a könyv nélkülözhetetlen. Aki megrendeli a könyvet ée nincsen vele meg­
elégedve, visszakapja a pénzét, HA NYOLCZ NAPON BELŐL VISSZAKÜLDI A 
KÖNYVET.

EGY DOLLÁR BEKÜLDENDŐ EZEN CZIMBE:

ISIDOR BRAUN
2554 East 43rd St«-est Cleveland, O.

__________ECZIMEN LÉTEZŐ ISKOLÁBAN TANULÓK NAPONTA FELVÉTETNEK.

KLEIN SIMON
MAGYAR S Z A B ó ÉS KÉSZRUHA-ÜZLET 
80 Avenue B, [Az 5-ik utcza közelében.] New YopK.
A magyarok, ha egyetlen egyszer ellátogatnak ruhaüzletembe, meg fognak győződni* 

arról, hogy a nálam való vásárlás, vagy mérték szerint való megrendelés határozott 
előnyükre van. Minden magyar, aki valaha a Houston streeten ruhát vásárolt,

Ismer engem.

a nálam készített ruhákat ügy ízlés, minőség,
MINT ÁR DOLGÁBAN NEM BÍRJA UTÁNOZNI SENKI.

Aki Brooklynből, vagy a környékből jön s legalább öt dollárnyi árut vásárol, annak 
visszafizetjük az útiköltségét.

Bartók László
NEW YORKBAN, A MÁSODIK AVE., 184. SZÁMA ALATT

MAGYAR VENDÉGLŐT
nyitott, ahol a nap bármely órájában HAZAI mődon elkészített kitűnő ma- 
gyár ételek kaphatók.

AKI OTTHON AKARJA MAGÁT ÉREZNI ÉS ZAMATOS MAGYAR 
ÉTELEKET AKAR ÉLVEZNI, KERESSE FEL BARTÓK magánvendéglőjét

RIZSÁK JÁNOS, KÖZJEGYZŐ

MAGYAR PÉNZKÜLDŐ éa VÁLTÓINTÉZETE 
127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.

PÉNZT a legpontosabban éa lehetőleg leggyorsabban küld 
a« 6-liazábe. Az ésszel hajőtáreálatok meghatalmazott 
képviselője. ,

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat 
nak és konzulátusi lag hitelesíttetnek. Jogi, katonai él 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan ée lelkiismeretesen 
Járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a ha 
Jőhoz.

UTBAIGAZITA8T, felvilágosítást ée tanácsot INGYEN 
adok.

ALPHA. N. J. 
WHARTON. N. J.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE. N. J 
SOUTH BETHLEHEM. PA.

lEGBIZMipKÄflOIL
E revat alatt oly bankeaégeket nevezünk ni, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordeWwtnak 

pénzkflldéa vagy pénzbetétek czátjtML

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD ée KÜHNE, 16 WUllaei 

Street, New York.
KISS EMIL, 164 Second Ave., New York.

Tíz Sr óta feaaálL

NÉMETH JÁNOS, 467 Washington Street, New 
York.

ROSETT MORITZ, 197 Staates Street, New 
York. Alakíttatott 1179-be*.

Péazküidéeek és hajéjegyánudtáa. 
Fiókirodák: 146 Montgomery street, Jeree/ 

City, N. J., 447 State street, Perth Amboy
N. J„ 22 N. Mala street, Wllkeebam, Pa., Mt 
Federal street, Youngstown, O.

SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 14*4— 
1 Aveaue, a 74-ik uteza kézelében. 

Péazküldéseket gyorsan és biztosam 
zöl. Hajójegyeket minden vonalra ámstt 
Jegyzői okiratokat kiállít ée hltelesltteL

FALCK A. ÉS TÁRSA, 116 West 126, New 
York.

Az összes hajóvonalak hivatalos ágya éke, 
pénzt legblztosabban és leggyorsabban továb­
bit. Ingyenes Jogtanáeset ad. Harm lies *v 
éta fennáll.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor te A. HENDLER 

A Ce., Caeeandra.
Pénzktldemények Magyaroreaégba ée 

pa bármely részébe olcsón, gyorsan áe 
ean. Hajójegyek az ősseee vonalakon nr 
zábn sekel olcsóbban nem kaphatók.

FIRST NATIONAL BANK, Elsá Nemzeti 
Mlnerevllle.

Alaptőke $506,906.66, tartalékaid, éa ee< 
esztett ayeremény $75,066.00. Elnök 
1L Kear, pénztáros Harry F. Fetter.

KLEIN JAKAB, magyar bank- áa véltéáatete, 
1340 Penn Avenue, Pittsburg.

Megbízható pénzküldő és hajójegyelá 
Kiállít közjegyzői okiratokat éa elvállalja 
ügyeknek elintézését.

FIÓKÜZLETEK: 207 Sixth Ave, HOME­
STEAD, Pa. és North Duquesne Ave, DU 
QU ESNE, Pa. Mindegyik üzlet Klein Jakab 
személyes felügyelete alatt áll s Így bármelyik 
fióküzlethez forduljon Is a magyarság, min­
denütt pontosan és lelkiismeretesen fog Üss* 
gáltatnl.

KAIL G. ÁRPÁD, Unlentown, Pa.
Amerikai és hasal ügyek elintézése.

Jegyzői hitelesítés. Pontos pénzkttldée.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 
Leechbur,.

Összes tőke $466.066.66. Bankbetétket ette 
gaá. Pénzkflidő és hajójegy!rods.

SCRANTON SAVINGS BANK, Soranten, in- 
122 Wyoming Ave.

Tőke 166.666 dellár. Fölösleg 106.66# «oUa*. 
Északkelet-Pennsylvaniának . grófibb takarék­
pénztára.

Ohio Állam.
PAPP MIKLÓS, 1929 Loraln A ve.. Cleveland,» 

Államilag engedélyezett hajójegy-, pénafcBtBS 
ée közjegyzői iroda
PERCZEL LAJOS, 532—634 Pearl etreeL Cle­

veland.

Wisconsin Állam.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK. Reme 

kedelml és Takarékbank, Kenosha. 
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B 

Robinson elnök. Tóke $25.606. Elad hajójegy* 
két minden vonalra. Pénzeket elküld a vtía# 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogná.

NEW JERSEY ALLAH.
RIZSÁK JÁNOS, 128 Seoond etreeL Passate.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű ok­
iratokat elkészít

JOSEPH MAJOR MYER8, Phllllpeburg ée 
Alpha

Pénzküldés, hajöjegylroda és köajegyiál te 
vataL

WARADY LAJOS, 449 8. Broad 8L, Ti 
Fészkűidé 4» bajójegyüzleta Hüsek, 

vétele 6a eladása

HUNFALVY HUGÓ
Hites ügyvéd és jogtanácsos, 

— körjegyzői hivatal — 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

Dr. Wm. Julian
FOGVOROS

186 S. BROAD STREET, TRENTON, N. J,

Található délelőtt 6 őritől eete • óráig. 
Forduljon blzalomn-al dr. Jullanhea Gon­
dos fogmütétekért .ttálláit vállat Intőn- 

state Phone: 1024.

Prea: Joseph Soleeon. Cashier: E. R. Fiele

THE YOUGH NATIONAL BANK
* CONNELSVILLE, Pa

1 nemeetf bank minden betét etáa 4 saá- 
ealékot fisét A oennelevlllel éa környékbeli

magyarság Rgyolmébo ajánljuk.



Kedd, május 4.

4. oldal.

Hazai dolgok.
ÁRPÁD SÍRJA.

Budapest. Újabban tudvalevőleg Óbu­
dán keresik Árpád sírját. \\ ekerle Lász­
ló erre nézve több tanulmányt irt. ame­
lyekben kifejtette, hogy a sírnak a V íkto- 
ria téglagyár helyén kell lennie. Ezzel 
szemben Honéczy 'Aladár régész. Árpád 
sírját, illetve Fehéregyháza templomát 
ott keresi, ahol a Fehéregyházi-ut az 
Esztergomi-uttal találkozik. Ez a hely 
a Rádl-malomtól mintegy 100 méternyi­
re. a Viktória téglagyártól pedig mintegy 
600 méternyire van. Honéczy régi leírá­
sok alapján állapította meg ezt a helyet 
és most azzal a kéréssel fordult a fővá­
roshoz, engedje meg neki, hogy a saját, 
költségén ott ásatásokat végezhessen. A 
mérnöki hivatal azt javasolja, hogy en­
gedtessék meg neki a körülbelül 500 
négyszögméter nagyságú terület kiásása; 
amennyiben azonban az ásatások ered- 
ménvre nem vezetnének, köteleztessék 
Honéczy a felásott helynek feltöltésére 
és eredeti rendeltetésének való visszaadó
sára.

A VÖRÖS SZEGFŰ.
Budapest. Egy szoczialista sajtópert 

kellett volna tárgyalnia minap délelőtt a 
büntetőtörvényszéken Szepessy István 
tanácsának, a tárgyalást azonban elha­
lasztotta a bíróság, mert az egyik vádlót; 
nem jelent meg. A tárgyalás előtt furcsa 
dolog történt. Szepessy elnök felszólítot­
ta dr. Ladányi Ármint, a szoczialista vád­
lott védőjét, hogy a bíróság iránti köteles 
tiszteletből kifolyólag vegye ki a gomb- 
lvukába tűzött bokrétát. Dr. Ladányi 
Ármin védő erre megjegyezte:

__Ha az elnök urnák ezzel szívességet
teszek, készséggel leteszem ezt a piros 
szegfűt, de ha az elnök ur erre engem 
rendeletileg akar kötelezni, akkor kényte­
len vagyok kijelenteni, hogy felszólításá­
nak nem teszek eleget.

A védő e kijelentése után a bíróság 
nyomban tanácskozásra vonult vissza.
Tíz percznyi tanácskozás után az elnök a 
következő határozatot hirdete ki:

__A bíróság a jelen esetben a védő el­
járásában a bíróság iránti köteles tiszte 
let megsértését látja, annyival is inkább, 
mert maga a védő is aktiv részese a fő- 
tárgyalásnak, amelyen inditványozási 
joggal bir. A jelen esetben a védő ur az 
elnöki felhívás daczára sem vette le a 
bokrétát, ezért a bíróság őt húsz korona 
rendbírsággal sújtja. Most pedig újból 
felhívom a védő urat, hogy ha a tárgya­
lás további során részt akar venni, a bok­
rétát vegye le!

Dr. Ladányi Ármin védő szólalt fel ez­
után s bejelentette, hogy az elnök áltál 
kihirdetett bírói határozat ellen felfolya­
modással él. Bejelentette továbbá azt 
is. hogv ő nem bokrétát, hanem csak egy 
szál piros szegfűt hord a gomblyukába 
tűzve. Kérte bejelentésének jegyző­
könyvbe vételét. Kijelentette, hogy a pi­
ros szegfűt most már nem veszi le s kéri 
a tárgyalás felfüggesztését, hogy helyet­
teséről gondoskodhassék. Az elnök a vé­
dő ezen ujabbi bejelentésére megjegyez­
te. hogy- a bíróság az ügyet az ügyvédi 
kamarának jelenti be.

ÜGYVÉDI VIZSGA ELŐL 
A HALÁLBA.

Budapest. A Váczi-köruton levő Pá- 
ris-szállodában izgalmas jelenet történt 
minap reggel, öngyilkosságot akart el­
követni egy vendég, de veszedelmes se­
rülései árán megakasztották a halaiba 
vezető utón. Dr. Blum Imre nyíregyhá­
zái huszonötéves ügyvédjelölt a halaira 
szánt vendég. Azon reggel érkezett a 
fővárosba s a Páris-szállodában vett la­
kást. Amint a bejelentőlapot kitöltötte, 
szobájába ment és bezárkózott. Néhány 
perez múlva lövés hangzott a szobából. 
Ábrahám szobapinezér meghallotta a 
durranást s betörve az ajtót, a szobába 
lépett. Blum az ágy szélén ült, halánté­
kából ömlött a vér s kezében revolvert 
tartott. Mikor a pinezért meglátta, a re­
volverrel újból a halántékába lőtt Ab- 
rahám erre odarohant s az ügy ved jelöl: 
kezéből kicsavarta a fegyvert, melylyel 
harmadszor is lőni akart. Blum kuzko- 
dött a pinczérrel, nehogy az öngyilkos­
ságban megakadályozza s mikor le volt 
fegyverezve, lemondóan sóhajtotta:

— Hát még ebben is pechem van!
Mire megérkeztek a mentők, Blumot 

teljesen elöntötte a vér. Eszméletét azon­
ban nem vesztette el. A mentok megál­
lapították, hogy az első lövés golyója a
fiatalember halántékába hatolt, a másik 
golyó pedig az arcz csontjában meg­
akadt. Beszállították a zsidó-kórhazba, a 
hol a rendőrség kihallgatta.

— Azért jöttem Budapestre, — mondot­
ta Blum — hogy letegyem az ügyvédi 
vizsgát. Nagyon féltem, a vizsgától, 
azért akartam meghalni.

A két lövés után egy perezre sem esett 
önkívületbe s bizonyára életben fog ma­

radni. Amilyen peche van, még az ügy­
védi vizsgát is leteszi.

IDILL UTÁN.
Arad. Az itteni Vörös-örök-szállóban 

kedves idillt rendezett egy ^ aradmegyei 
földbirtokos Skoleán Manóné harmmez- 
hétéves varrónővel. Az egyuttlet után a 
földbirtokos észrevette, hogy kétszázöt­
ven koronája hiányzik. Ekkor azonban 
már a varrónő elutazott Aradról s magá­
val vitte a komáját, Skorcza Aurél báb­
játékost is. Budapestre jöttek, hol a ke- 
leti pályaudvaron már detektívek várták 
őket A rendőrségen beismerte a lopást 
a varrónő, aki azért jött a fővárosba, 
hogy a bábjátékossal egypár jó napot 
rendezzen az ellopott pénzből. A rend­
őrség letartóztatta őket s v.sszakuldte 
Aradra.

REJTÉLYES HALÁL.
Arad. Az aradmegyei Baraczkán egy 

40 évesnek látszó asszony holttestét fog­
ták ki a Marosból, nyakán zsineg volt és 
azt hiszik, hogy megfojtották. A holttest 
három hete lehet a vízben. A vizsgálatot 
megindították.

ÖNGYILKOS GAZDÁLKODÓ.
Borszék. A minap öngyilkosságot kö­

vetett el Balog Sándor gazdálkodó. Nem­
rég felosztotta a vagyonát a két gyerme­
ke között, de emiatt állandó volt a csa­
ládban a perlekedés. szerencsétlen em­
ber elkeseredett és felakasztotta magát.

BÁNYÁSZTRAGÉDIA.
Déva. Melnik Istvánnak és Yladács 

Trojánnak nem lévén lakásuk, éjjelre a 
bánva mellett felhalmozott széntömeg­
ben' rögtönöztek szállást maguknak. 
Mély gödröt ástak és lefeküdtek aludni. 
Másnap reggel mindkét bányászt halva 
találták. A szénhalomból kiáramló gáz 

ölte meg őket.
AZ UJ VILÁG KÜSZÖBÉN.

Fiume. Az uj világ küszöbén, a fiumei 
kikötőben állott Medit Erzsébet, négy 
gyermekével. Az ura már Amerikában 
keresi kenyerét évek óta és hozzá készült 
mpst a családja is. Azután jött az orvos, 
a kivándorlók hivatalos orvosa és megál­
lapította az asszonyról, hogy gyengeel­
méjű, tehát nem mehet Amerikába. A 
szerencsétlen asszony nem fordult vissza 
az uj világ küszöbéről, hanem felment a 
kivándorlók szállójának harmadik emele­
tére és leugrott a kövezetre. Haldokol­
va szedték fel és vitték a kórházba. Most 
mégis csak ott van, hajó nélkül, tengeri 
ut nélkül, az uj világ küszöbén.

történelmi emlékek.
Győr. Alsó-Ausztriában az utak men­

tén sűrűn találhatók kőkeresztek, melyek­
nek feliratai már olvashatatlanna váltat 
s igy csak természetes, hogy a régiségbu- 
várok kíváncsiságát annál inkább felkel­
tik. Eg)- magyar régész, aki ezen koke- 
resztek eredetét kutatta, arra a meglepő 
eredményre jutott, hogy ezek ..győri em­
lékek“. Kutatásai eredményéről a követ­
kezőket írja: A köznép ezen kökeresztek 
eredetét csak ritkán tudja s gyakran hal­
lottam azokat egyszerűen „rablókeresz­
teknek“ (németül: Rauber-Kreuze) ne­
vezni ; de hogy miféle rabló vagy gyilkos 
gaztette örökittetett meg, arról bővebb 
felvilágosítást a nép nyújtani nem tud. 
Hosszabb kutatásaim közben végre arra 
a rendkívül érdekes felfedezésre jutot­
tam, miszerint ezek a kökeresztek >-győ 
ri“ vonatkozásnak. II. Rudolf császár 
Győr várának 1598. márczius 28-án Palfv 
és Schwarzenberg által történt visszafog 
lalása emlékére felírásokkal ellátott ko- 
keresztek felállítását rendelte el, s hogy 
az alsó-ausztriai keresztek nem Räuber,
— hanem „Raaber-Kreuz“-ek, azaz győri 
keresztek, s nevük csak idővel a nép szá­
ján fordult cl. Hogy e kőkeresztek csak­
ugyan Győr visszafoglalásának fontos 
katonai eseményét örökítik meg, bizo­
nyítja az egyik kőkereszt, mely a Kor- 
neuburgból Stockerauba vezető utón gróf 
Wilcsek Kreuzenstein nevű kastélyának 
közelében levő malom kertjében találha­
tó. Ezen még olvasható a felírás, mely 
igy hangzik: „Oh, keresztény, ha ezt a 
keresztet megnézed, úgy mondj szivedből 
dicséretet az Istennek, ki Győr va­
rosát, mely negyedfél évig a török birto­
kában volt, csel utján kilenczvennyolcz- 
ban ismét birtokunkba adta, hogy a tö­
röktől annál biztosabban élhessünk.“ A 
felirat alatt czimer látható, lombkoroná- 
ból kinövő páva vagy más hasonló ma­
dárral. Úgy a felirat, mint a czimer is a 
kőkereszt hátlapján ismétlődik. Lehet­
séges, hogy e kőkereszt azért állíttatott 
fel épp itt, mivel Kreuzenstein, ezelőtt 
Hardegg-féle birtok volt és 1504-ben gr. 
Hardegg Ferdinánd adta át Győr várát 
a töröknek. Az i595'ben Íunius l6"án 
Bécsben kivégzett gróf tetemei azonban 
nem nyugosznak e helyen. Hasonló győ­
ri emlék látható a Brünnböl Mödlingbe 
vezető utón is egy oszlopon, valamint 
egy öreg bástyán, Lajta-melletti Bruckon 
és hihetőleg még egyebütt is és talán ér­
demes lenne további kutatások tárgyává 
tenni.

E V A N D O R L A

Minden kis hirdetés TÍZ szóig 
— 25 cent. —

Minden további szó 2 cent. 
Kishirdetések előre fizetendők.

TCTS hirdetések

KISHIRDETÉSEKET 
elfogad a „Bevándorló“ minden 

ügynöke és a kiadóhivatal: 
127 East 13 Street, New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze

HARSANYI LÁSZLÓ.
Isteaitlsztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 

Lelkésetak: 210—2-ik Avenue.

KERESEM Breznay György bárkái, gömör- 
megyei származása bátyámat, ki 26 évvel ez­
előtt vándorolt Amerikába. Kérem a róla tu­
dó honfitársakat, hogy bátyám hollétéről en­
gem értesíteni szíveskedjenek. JÓS. BREZ­
NAY, Box 67, CHAMBERSVILLE, Pa.

EGYHÁZ

sarkán.

MAGYAR EV. REFORMÁTUS P.
New Brunswick, N. J.

Templom:
Easton Avenue és Hamilton Street 

Istenitlsateletek serrendje:
Vasárnap délelőtt 16 órakor és este órakor. 

Lelkész:
Tiszt. HAMBORSZKY N. B. PÁL, 

magyar ev. ref. p. lelkész.
209 Nelson Street. Telephone: 450 M. 2.

$25,eeo.ee iijami biztosíték.

Joseph Major Myers
s\

pénz küldő irodái 
F6ttlle«: FHILLIF6BVBG, N. J- 

Fiékttitet: ALPHA, N. J.
Az összes hajóvonalak törvény« képviselője. 
Pénzktildéé az 6-haiíba; a tegsistesahk« es 
lMEOlcaSkhae «titonk. ZáUdsnfSe kazal pe- 
rss ti övöket, valasdat he——“ héteáewtksoket 
elvétsek. Beadna ka*jegyzi PhilHpsknrg ét 
kornyékén «Somfttósealm minasu ügyben In­

gyenes fel világé ti tAst kapnak.

::: magyar jogvédő egyesület
betegsegélyző osztálytyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatett 1905-ben. —
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hónap­

ban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

UNIONTOWN, PA. ÉS KÖRNYÉKI MAGYAR 

;: EVANGÉLIKUS REFORMÁTUS EGYHÁZ;:

Lelkipásztor: SZÉKELY SÁNDOR.

P. O. Box 391. Telephon: 1643.
Főgondnok: Dienes János, New Salem. 

Algondnok: Szűcs Ferencz, Buffington. Pénz- 

tárnok: Pankotay J., Buffington.

fordítás.
ügy törvényes iratok, mint bizonyítvá­

nyok és magánlevelek magyarról angolra, 
vagy németről angolra, avagy mindkét 
nyelvből magyarra való fordítása végett for­
duljon levélileg

TÜBK JÓZSEF
408 Caxton Building, Cleveland, O.

TEbe jfríeöman l^rínt
215 BOWERY — — NEW YORK. 
Elvállalja alapszabályok s mindennemű 

nyomtatványok elkészítését.
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— 
Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett.

ÜGYES EMBER,
aki a new yorki magyarságot ismeri, 
valami képzettséggel bir, előnyös fel­
tételek mellett alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a Bevándorló kiadóhivatalá­
ban, 327 East 13 street. New York.

A NAP

Braun Sándor. 
Ay Sándor, Lengyel 

AstaL
üldözője!

Felelős szerkesztője:
Politikai KmnntatirwJ: Br<

Zoltín «• dr. Hali 
A NAP a 48-as eszmény legUlveUí k

67-ei politika tegkérlelhetettenehb

A NAP nemcsak a legkltündbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB IS.

Előfizetés Amerika területére égé« évre $6.—
Félévié ............................................. ..
IíeíC7e<MutatvanysxÍrnokát készséggel kéíds 

A NAP kiadóhivatala:
Budapest, Vili. ker„ RBkk 8cllárd-u. 8.

Elnök: óhegyi János, L elnök Király E. 
József, alelnök Henyel Béla, pénxtárooa 
Horváth János, titkár Szabó Miklós, ügyé­
szek W. Clyde Grubbs, T. Chaim. Duff, ma­
gyar ügyész és közjegyző Dobó István, or­
vos dr. Király L. Béla, ellenőrök Kovács Ru­
dolf, Stugner János. Igazgatók Pittsburg, 
ban Oosztroluezky Mihály, Horváth János, 
Magyar András. Connelsville és vidékén 
Kolleszár István. Traweskyn és vidékén 
Kránitz Kálmán. Flemingpark és Pittokban 
Kuruc Vendel. Bruceton és vidékén Kánya 
Gábor. McKeesRocksban Henyel Béla és 
Szabó Miklós. McKeesportban Kánya Guaz 
táv. Traugerben Lengyel János. Ambridge 
ben Szabó János. Irvinben Kopházt József. 
Dunkirben Simon József. New Brlghtonban 
Görcsös Kálmán és Belle István. Duquesne- 
ban Gogolya András és Kalassai József. Co- 
leyban (Castle Sbanon) Báthory István. 
Leechburgban Soltész János. Preston, Bur- 
dinen és vidékén Gécl Imre, Hadnagy Ádám. 
Pricedalen Krajnyák András. Ceal Bluff- 
Shire Oakson Herspold István. Whltsetten 
Dudás György. Coal Center éa vidékén Ka­
tona Menyhért. Wlckhavenben Szabados 
István. W. Leisenringen Elek András. 
Uniontownban Matulay Zoltán. Lyndorán 
Magetti Géza. Expediten Szunyogh Ferenci. 
Vintondalen Olcsányl Lajos. Blackburnon 
Sári Antal. Adelaiden Mihók György. Lel- 
senrlngen 3. Vlzy János. Star Junctionban 
Köles István. Largen Bedő János. Connor 
vilién Gyurkovics József.

MEGBÍZHATÓ ember,
ir és beszél magyarul, németül, romá­
nul, ért angolul is, minden irodai 
munkában jártas, bárminemű foglal­
kozásra ajánlkozik. Szives ajánlatok 
e czimre küldendők: Orosz Ignácz, 
405 East 92 street, New York.

Ha nem beszél angelul
ha akarna tudni, akkor küldje be a név 

ée pentes czlmét

Mandel Ernőnek
6 majd felvilágosítást fog küldeni, hogyan 
lehet megtanulni hárem hónap alatt. — 

Tandíj 2 dollár haventa.
61 AVENUE A, ------ NEW YORK. N. Y.

THE STÁB ★ BOOK BIHD1N8 GO.,
Alsóvárosi üzlet: 153 East 4 Street 

NEW YORK.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát.

— JUTÁNYOS ARAK.—

RANKINII. M. MŰK ÉS ÓNK. KÖB
— Alakult 1907. január hó 8-án. — 

Gyűléseit tartja minden hó első vasárnapjáé 
Elnök: Horváth János. Jegyi*: Horváth La 
Jós. Pénztárnok: Bukurov Dusán. Pénzügyi 

Readesó: Sstrámyaftitkár:
Rezső.

Borik András.

Pallas Hetei
S2S WASHINGTON Ave.,JOHNSTOWN, Pa.

A magyarság találkosást helye Johné 
tóimban. Különféle sórók. Importált borok 
nagyban da kicsinyben jutányos áron kap-
totBETTEHMAN GUSZTÁV, tula Monos

Balogh Sándor
MAGYAR ÉTTERME 

ÉS BOROZÓJA.

103 2nd Ave. NewYorK
(6-IK UTCZA SAROK.)

Naponta zene. Borok házhoz küldet 
nek. Családok kedvencz találkozó 
helye. — Telephone: 4027 Orchard 

Bútorozott szobák urak részére 
kiadók.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK SS HAJÓJEQYÜZLETE 

— Alap Itta to tt 1890-ben. — 
Közjegyzői Iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. PénzkUldés az 
6-hazába hetenklnt kétszer, a legponto- 

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

BIZ8AK JlXOft
párnáiéi pénzkSIdS budapesti irodája

VII. KIRALY-UTCZA 161 suárn alatt van. 

Irodaveoetd: RIZSÁK MIHÁLY.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÖLDÉS AZ 6-HAZÁBA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADASA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad SL, Trenton, N. J.

ÜZLET ELADÓ
intelligens, ügyes embernek. Olcsón 
kapható. Levéleblileg tudakozódjon 
ezen czimen : 424 S. Chapin streit. South 
Bend. Ind.

Szabadalmak.
H. C. EVERT & CO. SZABADALMAK.

AZT HIHETI ŐN,
hogy egy heti késedelem nem tesz különb­
séget, mikor eszméjét a piaczra akarja

ELTŰNT AMERIKAI MAGYAR 
LEÁNY.

Hatvan. Moskovitz Lipót hatvani ke­
reskedő bejelentette a főkapitányságnak, 
hogy nővére, Moskovitz Hermina .Ámen- 
kából Budapestre érkezett. Innen táv­
iratban tudatta Moskovitz Lipótíal, hogy 
a legközelebbi vonattal Hatvanba utazik. 
Oda azonban nem érkezett meg s azóta 
nyoma veszett. Több ezer dollár volt 
nála. Moskovitz attól tart, hogy nővérét 
baj érte. A rendőrség megindította a 
nyomozást. — Később Moskovitz Her- 
min megkerült. Az történt vele, hogy el­
aludt a vonaton, amely elvitte egészen 
Brassóig. Brassóban látták nála a sok 
pénzt s egy napig ott tartották. Mikor 
aztán kiderült, hogy kicsoda, szabadon 
bocsátották s másnap megérkezett Hat­
vanban lakó bátyjához.

POFOZKODÓ ÜGYVÉDEK.
Kassa. A törvényszék főtárgyalási ter­

mében egy felebbviteli tárgyalás során 
izgalmas jelenet játszódott le. Zoltán 
Géza budapesti ügyvéd fele képviseleté­
ben megjelent a törvényszék előtt. Az 
ügy előzménye, hogy Zoltán Géza kassai 
helyettese az ellenfél képviselőjével, dr. 
Littmann Arnold kassai ügyvéddel 
egyezséget kötött, ám Zoltán ennek da­
czára árverést tűzetett ki az alperes el­
len. Dr. Littmann végrehajtást gátló 
pert indított s a pert az első fórumon, a 
járásbíróságnál, meg is nyerte. Minap 
volt ebben az ügyben a felebbezési tár­
gyalás. Zoltán személyesen jelent meg a 
törvényszék előtt s a megkötött egyezsé­
get úgy igyekezett feltüntetni, mintha dr. 
Littmann az ő kassai helyettesével össze-

John R. Pfarr És hogry egy heti késedelemből nem fog 
származni még egy hét, és igy tovább.

81» BROAD STREET, JOHNSTOWN, Re.
Bs811#4n, tial lgnsl M#lnlr-f61e borok ée 

nAUattk kaphatók. Finom magyar kluol-(marcs. L)

játszott volna s ezt az eljárást az ügyvé­
di tisztességgel össze nem férhetönek bé­
lyegezte. A tárgyalás során folyton 
ezélzásokat tett az alperesi ügyvédre, aki 
alig tudta a hidegvérét megőrizni. A tár­
gyalás végén dr. Littmann Arnold Zol­
tán után sietett s hatalmasan arczul ütöt­
te. Zoltán keményen védekezett s öklé­
vel többször fejbe verte dr. Littmannt. 
Zoltán Budapestre utazott s Littmann 
táviratilag provokáltatta.

KÉZREKERÜLT CZIGÁNYBANDA.
Kassa. Kenyhecz község végén már 

hosszabb idő óta tanyáznak a hires Hor­
váth—Lakatos czigánybandák hozzátar­
tozói, akik állandóan veszélyeztetik a 
környéket. -Az enyiczki csendőrőrs, mely 
már hosszabb idő óta fáradozik a czigá- 
nyok összefogdosásán, minap reggel kö­
rülfogta a czigányokat, kik látva, hogy 
nincs menekülés, a csendőrök ellen for­
dultak. A küzdelemben az egyik czigány 
leharapta egy csendőr két ujját, egy czi- 
gányasszonynak pedig karját szúrta át az 
egyik csendőr. A csendőröknek végre si­
került a czigányokat összefogni és a kas­
sai ügyészségre szállítani. Az elfogottak 
egyike egy évvel ezfclott szökött meg a 
zsadányi börtönből s uenne vélik a nem­
rég elkövetett szilhalmi és füzesabonyi 

rablógyilkosság tettesét is.

A késedelmeskedéa csakis a bátortalan­
ságból származik és csökkenti önnek a si­
kerbe vetett reményéi.

Legjobb tehát, ha minden halogatás nél­
kül gyorsan cselekssik.

Mutasson be nekünk eszméjére vonatko­
zóié g valamely egyszerű vázlatot vary min 
... - *-•— mi kipróbált vezetésünkkel

Inak.
tát e akkor _ — 
indulhat neki as ut:

Mi nem számítunk fel önnek semmit a 
szakértői véleményért, ha találmányának 
nincs értéke.

van valami jó dolga, mi sikerre re
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Rajta tehát!

Az elmúlt héten ügyfeleink számára a kö 
vetkező szabadalmakat szereztük meg:

James A. Penny, olvasztók és forralók, 
$25.000.

William A. Helpenstine, jelzőkészülék 
betörés esetére, $10.000.

Wm. Bohn, orsók, $10.000.
Robert Deutscher, függönyrudak. $12.000. 
John Spoljar, összehajtható szék, $20.000. 
Jas. P. Parker, önműködő zár, $7000. 
Lawson G. Ormer, csavarkulcsok. $11.000 
Jean Riviere, pelaczkok. miket caak egy- 

* * ' 'Illeni, $25.iszer lehet megtölteni, $25.000.

Próbálkozzék meg az alábbi eszmékkel:

Forgatható jelzőkészülék, szállodai ven­
dégek nyilvántartására.

Ablakba való hűtőkészülék.
Rejt vény es levelezőlap.
Színházi szék, összehajtható.
Hajóhíd, összehajtható.
Pipa és pipatisztitó egy darabban. 
Biztonsági készülék bányászoknak.
Újfajta ez égtáblák.- * ‘sö, aTeiefonjelzö, önműködő. .
El nem törhető cserépfedél alagutak szs

mára.
Jegytartó vasúti kocsikhoz.
Zászlórúd, összehajtható.

»1 kiMegtölthető súrol kefe.

Mindezek és sok ezer más, gazdag alkal­
mat nyújtanak a feltalálóknak.

Hogy a kellő módon indulhasson el » 
siker utján, üljön le s legelőször is írjon 
• mi hin.« kőnryttnkért. melynnk ci me 

„FELTALÁLÓK VEZÉRFONALA . 
Ingyen küldjük meg. postafordultival. Eb

ben K Irinyit» könyvben viligosan m«gy.n
írva mindaz, amit szem előtt kell tartam 
feltalálóknak.

írjon érte még ma.
HIVATALOS ÓRÁK: 

Reggel 9-től este 9-ig.

£
H. C. EVERT 6 CO. 
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